

**К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и
окончанию 2-ой Мировой войны – 80-летию Победы в советско-
японской войне.**

У Р О К М У Ж Е С Т В А

19 сентября 2025 г. в рамках мероприятий, посвящённых победе в советско-японской войне на Дальнем Востоке, окончившей кровопролитную 2-ю Мировую войну, был проведён Урок мужества со студентами групп 113, 114 лечебного факультета, групп 211, 212 педиатрического факультета, с первокурсниками факультета фармации и биомедицины по специальности «Медицинская биохимия».



Доктор медицинских наук, заслуженный деятель науки Хабаровского края, заслуженный деятель науки и образования РАЕН, почётный путешественник России, член Союза писателей России, почётный профессор Дальневосточного государственного медицинского университета, профессор кафедры физической и реабилитационной медицины ДВГМУ Валерий Николаевич Завгородько, в очередной раз выступивший с инициативой проведения такого мероприятия, привлёк внимание обучающихся своим рассказом о взаимоотношениях в разное время нашей страны с географическим соседом России – Японией, а также, вспомнил о героизме и подвигах санинструкторов, медсестёр, врачей на войне. Профессором В.Н.

Завгорудько были озвучены впечатляющие статистические данные по возврату военными медиками в строй раненых бойцов в Великую Отечественную и советско-японскую войны.



Врачи, фельдшеры, медсёстры, санитары каждую минуту рисковали своей жизнью наравне с солдатами и офицерами. Военным командованием Вермахта была открыта охота на советских медиков. По воспоминаниям санинструктора Надежды Барабановой, было и такое – «не перечесть случаев», когда немцы убивали советских медиков при попытке перевязать рану.

За особые подвиги 49 врачей были награждены званием Героя Советского Союза, 20 из них – посмертно, 18 стали полными кавалерами солдатского ордена Славы.

Валерий Николаевич в своём рассказе особо подробно коснулся двух судеб военных медиков: Героя Советского союза, Марии Никитичны Цукановой, единственной женщины, получившей это звание (посмертно) в Советско-японской войне, и Семёна Васильевича Грецова, санитара, награждённого шестью медалями «За отвагу».

Во время Советско-японской войны 14 августа 1945 года Мария Цуканова в составе 355-го батальона морской пехоты участвовала в высадке десанта в корейский порт Сэйсин (ныне Чхонджин). Во время боя оказывала медицинскую помощь раненым, вынесла с поля боя 52 раненых десантника. Получила ранения. Была взята в плен и зверски убита японцами.

Семен Васильевич Гречов мог бы отправиться домой из-за ранения в самом начале Великой Отечественной войны, но дошел до Берлина. Семён Васильевич спас жизнь 130-ти советским солдатам и офицерам.

Вниманию студентов были представлены книги, хранящиеся в музейной комнате истории ДВГМУ им. С.Ф. Суровцевой, изданные профессором В.Н. Завгородько в разные годы, а также – мемориальный альбом «Павшие живут, пока их помнят потомки», 2020 г., посвящённый захоронениям русских и советских воинов на территории Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики.



По сложившейся традиции профессор В.Н. Завгородько в конце встречи несколько своих книг, поставив автограф, передал в дар присутствующим студентам.





Отдел по молодёжной политике

и воспитательной работе